

Е.Крылатов

ЦВЕТИК-СЕМИЦВЕТИК

Балет в трех действиях

Либретто
В. КАТАЕВА и О. ТАРАСОВОЙ

КЛАВИР

СОВЕТСКИЙ КОМПОЗИТОР
МОСКВА
1973

Краткое содержание

ПЕРВОЕ ДЕЙСТВИЕ

Улица в Москве. Неутомимый светофор ловко и деловито расправляет с бесконечным потоком транспорта и спешащих пешеходов.

По улице идет девочка Женя со связкой барабанок в руке. Как интересно шагать совсем одной среди веселой карусели машин и людей! Женя замечает одинокую собачку и начинает играть с ней. Неожиданно собака вырывает у Жени связку с барабанками и убегает. Блюститель порядка — светофор перекрывает все движение, чтобы девочка могла догнать озорного пса, но куда там — собака успевает скрыться за углом.

Через весь город что есть силы бежит девочка Женя за убегающей собакой. Вот кончились большие дома, начался пригород. Собака скрывается в лесу. Все гуще и гуще лес, все темнее и темнее вокруг, и Женя понимает, что она заблудилась. Не успела Женя заплакать, как из-за дерева вышла волшебница. Разузнав у Жени о ее горе, волшебница дарит ей чудесный цветик-семицветик — волшебный цветок, который может выполнить семь любых желаний, если только оторвать лепесток и произнести заклинание. Женя тотчас срывает первый лепесток и... в окружении шести остальных переносится в город.

ВТОРОЕ ДЕЙСТВИЕ

На бульваре играют дети. Жене хочется удивить ребят и показать им чудо. Она отрывает второй — красный — лепесток, и на ней оказывается новое красное платье. Дети поражены. А Женя отбирает у двух девочек их куклы и долго играет с ними. Девочки просят отдать им игрушки, но Женя не обращает на них просьбы никакого внимания. Девочки ссорятся с Женей и забирают у нее своих любимиц. Женя очень огорчена, но она вспоминает о своем волшебном цветике. Женя бежит за ним, отрывает один из лепестков. Тотчас все вокруг становится оранжевым, словно апельсин, и Женю начинают окружать всевозможные игрушки и куклы. Их становится все больше и больше... Они возникают неизвестно откуда, наступают на Женю и требуют, чтобы она играла с ними. Женя играет с каждой игрушкой, но им нет конца. Женя без сил. Тогда она отрывает от своего цветка зеленый лепесток и оказывается одна на опустевшем бульваре. Перепуган-

ная Женя заботливо расправляет оставшиеся волшебные лепестки цветика-семицветика.

На бульвар выбегают мальчики и затевают интересную игру в Северный полюс. Женя, конечно, тоже хочет плыть на ледоколе на Север. Но мальчики объясняют ей, что девочку на ледокол вообще не берут. Ах, так? Тогда Женя ломает деревянный ледокол. Она одна отправится на Северный полюс. Женя срывает белый лепесток, произносит знакомое заклинание и... оказывается на Севере.

Ослепительный свет заливает бесконечные просторы снежной пустыни. Пытаясь согреться, Женя приплыхивает. Стая черных диковинных птиц окружает девочку, увлекая ее в свой хоровод. Но грозные жители Севера — белые медведи приближаются к Жене и пытаются схватить девочку. Женя в ужасе срывает шестой — синий — лепесток и... летит обратно на родной бульвар.

ТРЕТЬЕ ДЕЙСТВИЕ

Никто не хочет играть с Женей. Грустно смотрит она на последний лепесток цветика-семицветика.

Мимо Жени проходят продавцы воздушных шаров и мороженого. Ах, как было бы хорошо получить и разноцветные шары, и мороженое! Чтобы уберечь себя от соблазна, Женя убегает.

На опустевшую детскую площадку приходит мальчик Витя. Вернувшаяся Женя предлагает Вите сыграть с ней в догонялки, но Витя не может ни прыгать, ни бегать, у него болит нога. Не задумываясь, Женя отрывает волшебный лепесток, произносит заклинание, и, когда яркое солнце заливает все золотом своих лучей, Витя становится совершенно здоровым. Теперь он может играть в любые игры.

Витя рассказывает Жене о своей мечте полететь к звездам. Но Женя ничем не может помочь ему, у нее не осталось ни одного лепестка.

Появляется волшебница. За добрый поступок Жени она исполняет еще одно ее желание, и Женя с Витей летят к звездам. Они в космосе! Они катаются на кометах, прыгают со звезды на звезду, догоняют спутников.

Но пора возвращаться на землю. Женя и Витя медленно опускаются на родную планету, и кажется, что все красные флаги Земли приветствуют и встречают возвращающихся из космоса ребят.

Действующие лица

ЖЕНЯ
ВИТА
ВОЛШЕБНИЦА
СЕМЬ ЛЕПЕСТКОВ ЦВЕТИКА-СЕМИЦВЕТИКА —
ансамбль
СВЕТОФОР
СОБАКА
МАЛЬЧИКИ
ДЕВОЧКИ
КУКЛЫ
ПРОДАВЕЦ Воздушных Шаров
Воздушные Шары
ПРОДАВЕЦ МОРОЖЕНОГО
МОРОЖЕНОЕ

Медведи, моржи, тюлени, птицы на Северном полюсе,
звезды, спутники, кометы

ЦВЕТИК-СЕМИЦВЕТИК

1. Вступление

Allegro non troppo

Е. КРЫЛАТОВ

Piano

ff

p cresc.

f

dim.

p

attacca

c 2659 к